



# 每

當熄燈的那刻起，我便開始享受一個人的寧靜、一個人的沉思、一個人的寂寞以及孤獨。寒風凜冽，窗外樹影搖晃，我的思緒也隨之飄盪於月夜中，回憶兒時至今的過往種種，淚水也不禁溢滿了雙眼，張口啞聲訴不盡我想要對家人說的句句心聲。

我是一個在單親家庭長大的孩子，母親為了支撐起這個家，長時間工作不在家裡，而我國小放學後也要到安親班報到，很少有跟媽媽相處的時間。我有一個姊姊，姊姊很早熟也很貼心，媽媽不在家時都是姊姊在照顧我，在我心裡姊姊真的很偉大，總是為了讓我過更好的生活而犧牲自己應當享有的權利，只是當時年少無知的我並不懂珍惜，總是將家人的愛與關心踩在腳底下，並且走入了這條背道而馳的不歸路。

國中就開始叛逆的我，認識了許多素質不良的同學，因而開始遊走在社會邊緣，過著消極、墮落的日子，時常讓媽媽傷心、難過，我卻不理會她的聲聲呼喚；在學校，我是個讓師長頭痛、同學避而不見的壞同學，我也無視於師長的諄諄教誨，一切我行我素，每天流連於公共場所徹夜不歸，因而認識了更多的狐群狗黨，就這樣，慢慢接觸毒品、詐欺，每天就像傀儡般只為了毒品、錢而活，日子不斷重複上演，利用金錢娛樂自己，讓自己得到快樂與滿足，以為自己脫開所有的束縛枷鎖，卻不知道這是讓自己跌入另一個深淵的開始。

鐵窗內的我，與世隔絕，生活規嚴，正為過去的逆行負責，每當萬籟俱寂、夜深人靜時，望著鐵窗外皎潔明亮的夜空，不斷思索著逆行荒唐的歲月，心中只有無奈與感慨，悔不當初種下的因果，奢望人生能夠重來。人生如棋局，一步錯，萬盤皆輸，曾有句話說：「永遠無法欺瞞的是自己，最容易原諒姑息的亦是自己。」人生的逆旅是充滿驚險的，只有一次不能重來，所以要步步為營、選擇正確的路走，別讓心魔遮著你的雙眼，別因一時的糊塗讓自己掉入萬劫不復的地獄中，這是我在這件案子學到最重要的教訓。

這次的教訓，讓我付出相當大的代價，但我也從中體悟不少人生道理，雖然離自由還有一段時日，但我會在這段日子徹底的反省、悔改，好好學習一技之

長，在這裡，我考到了一張證照，目前也正在學習另一項技能，將來會再考取一張證照，有待一日出校，一定會用在這裡考取到的證照，找一份正當、穩定的工作，不求非要大富大貴，只求能夠安穩的過生活，並且陪伴在最愛我的家人旁。

感謝佛光山願意幫助我付出這學年的保險費用，有您們的支持我定會努力、認真的學習，不會放棄任何一個學習的機會。我沒有偉大的夢想，我的夢想很簡單，只要有一個美滿的家庭就足夠了，相信有您們的幫助，我的夢想會更輕易的實現，您們的付出絕對不是白費。(高二 A / 小鴻)

# 相

先和佛光山的師長們道聲感謝，謝謝基金會願意幫我出這筆錢，讓我不用為了錢煩惱。家裡的人有爸爸、繼母、哥哥、姊姊、繼母的女兒還有我，爸爸現在跟往常一樣在辛苦的做工，繼母應該是家管，繼母的女兒好像是在寵物店上班，哥哥才剛退伍一段時間，現在正在八方雲集當正職，姊姊則在電動玩具店上班。

小學二年級，我的媽媽因為癌症而離開人世。媽媽過世那天，剛好是我校外教學的日子，當我和鄰居從學校回到家裡的時候，原本還沒發現什麼異狀，直到姑姑要我去叫媽媽起床吃晚餐，叫了一段時間，媽媽都沒有任何回應，於是就直接把門打開了，有一股臭味頓時撲鼻而來，我就猜到媽媽出事了，去看媽媽是否還有呼吸，結果是沒有，鼻子那竟然冷冰冰的！記憶只到這裡，後續怎麼了我也沒印象，我現在只希望媽媽在天上可以過得好，那就好了！

來到明陽之後，我學到了很多原本未知的事物，也認識了各類型的人，在明陽的我，現在最主要的就是把書念好，才不會讓家裡的人為我擔心！在外面時我沒有好好把握去學校上課的機會，只知道逃學、逃家，現在我會努力學習，再也不會讓自己跟以前一樣的愛玩！很感謝那些幫助我的老師、同學們，我一定不會讓大家對我的照顧付諸東流的。

(高一 C / 小仁)

在200公尺的賽事中，小胖再度以25秒02贏得金牌。



這次，全班簡直將小胖當作神來膜拜。

接著，在1500公尺的比賽中，小胖以5分05秒遙遙領先，最終贏得冠軍。

領獎時，小胖獨領風騷，一人掛著四面金牌，得意洋洋！完全沉浸在自己的世界裡！



上課你敢給我睡覺啊？還給我流口水！去罰站一個禮拜。

小胖，猴老師過來了！趕快起來啊！

歐巴～

賣啦～

唉～真是太衰了吧！

# 明陽中學運動會 我的異想世界

作者 小偉

中明陽

運動會即將到來，所以小胖不斷地練習著，想要在運動會上能夠有所表現！

希望可以在那天迷倒女  
生班。

小胖以11秒23贏得了100公尺金牌。

【比賽當天】  
小胖參加了【壘球擲遠】、【200公尺】、【1500公尺】四項比賽

全班驚訝得目瞪口呆！

接著，在壘球擲遠項目以80公尺奪得冠軍！

全班都很開心！

# 我的異想世界

## a world of fantasy

### 01／乘著音樂的翅膀舞動

文 | 高一B 阿杰

我是一個平凡到不行的平凡人，直到我戴上了耳機，我將會去到另一個不平凡的世界。

「動滋、動滋」耳朵傳來了節奏強勁的樂聲，我進入到了一個充滿了雷射光及上下擺動的世界，全身上下的每一個細胞都好比失心瘋的瘋狂舞動著，好不痛快，我的身體也不受控制的隨著節拍「動滋、動滋」的跳，隨著節奏的快慢以及音樂的情緒還有旋律的喜怒哀樂，來到了這一個沒有爭吵沒有嘲笑更沒有壓力的世界，在這裡的我可以無拘無束的做任何我想做的事。不一定是跳舞，還可以請活在這世界另一邊的我替我換上一首輕柔的歌曲「登·登登登登·登」這是一首天鵝湖，此時的我就可以很輕鬆的看看書，甚至是睡個覺，有時也會有一些特別的歌曲，像是「我要送你九十九朵玫瑰花」或是「我愛的人他已有了愛人」等等，充滿了情感的歌詞及歌聲，讓在那世界的我可以盡情高歌及享受。

直到收音機電池用盡了，人們創造它並給予它的使命時，它將我狠狠的拉回了這充滿爭吵、嘲笑、壓力的世界。毫無預警的「啪！」一聲，抹煞了那美好的世界，我對那世界的憧憬是多麼的印象深刻，想要再回到那個世界，近期來說是有點不太可能，因為電池忘了買。

雖然那世界和世外桃源一樣美麗，但終究是鏡花水月，只是一個短暫的避風港，若能夠，我希望可以趕快再到那個充滿樂聲的美好世界，再與節奏為伍，一同舞動、搖擺。

你，也到過那個美麗世界了嗎？

### 02／反璞歸真，物我合一

文 | 高二B 阿哲

我想生活在一片大草原中，有許多的小村落，四季正常，過著與世無爭的生活，可以偶爾與別戶人家、鄰居喝喝下午茶、聊天說笑。夜深人靜時，可以躺在平坦的草地上看著夜晚的星星，呼吸新鮮的空氣，想一些天馬行空的事情；白天可以帶著羊群畜牧，看看這美好的世界。沒事就和村落裡的族人烤肉、跳舞、唱歌，與親人過著安逸的日子。

我嚮往的並不是榮華富貴、追求名利的生活，而是悠閒自在、無憂無慮與世無爭的安穩人生，若人與人相處都要勾心鬥角，那活著不就很累嗎？沒有了拘束，就更能放開手腳去追尋自己的夢，沒有人不想追夢，但有時礙於太多的規矩，被迫放棄自己的夢想，但在我的異想世界中，我既是天，也是地，沒有時間限制，可以放手去冒險，體驗人生中的樂趣。

